. prof: atmani najib
Tronc commun science . , .
Les fonctions numériques

Cxvercice 1
On considére la fonction f définie par : f(x) = §X 1
X —_

1. a) Ona D, ={xeR/x’-120}={xeR/x*#1}={xeR/x=1 et x=-1}=R-{-11}
4
3

b) Pour déterminer les antécédents de % il suffit de résoudre I'équation f(x) =

Ona zlezg & bx=4x’-4 o 4X°-6x-4=0 < 2x°-3x-2=0
X —_
et A=25 donc les antécédents de % sont X _325 :_71 ou X _345_ 2
2. Ona D; =R—-{-11} donc symétrique par rapport a 0
—2X 2X
et f(—x)= =— =—f(x) donc f est impaire (car (—x)* =x°
(0= o= g =T paire (car (-x)? =x°)
3. a) Pour x ety deux éléments distincts de D,on a
2x 2y
T f-f(y) _ -1 y* -1 2x(y-D-2y(x-1) _-2xy(x-y)-2(x-y)  —2Xy-2
Xy Xy =Dy -Dix-y)  X*-Dy*-Dx-y) *-Dy* -1

b) Sur lintervalle [0;]] ona 0<x<1 et 0<y<1 donc -1<y’-1<0, -1<x*-1<0 et
—4<-2xy-2<-2 donc T<O0 d’ou festdécroissante sur [0;1]
Sur lintervalle [L;+o] onal<x et 1<y donc xX*-1>0, y*-1>0 et —2xy—2<—4
donc T<0 d’ou f est décroissante sur JI;+oo
c) Ona fest impaire et décroissante sur [i;+o[ donc décroissante sur |-o0;1

f est impaire et décroissante sur [0;1] donc décroissante sur ]-1;0]

T =20 —1 1] 1 +x

Variations
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“Gaworcice2
On considére la fonction f définie par f(x)=x—|x+2|+|x—2|
1. Ona D; =R donc symétrique par rapport a 0
et f(—X)=—X—|-X+2|+|-Xx—2| = —X—|x = 2| +[x+ 2| = —(x +[x — 2| =[x + 2|) = —f(x)
car |-x+2|=|x-2| et |-x-2|=|x+2|

donc f est impaire.
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2. Ona

f(xX)=x+4 si
f(x)=—x i
f(x)=x-4 si

X<-2
-2<Xx<L?2
2<X

& —0C —2 2 +ox
+2 — |J'+ - +
lr+2) ——2 0 a+2 T2
r—2 — — 0 +
le—2 2— 2 f) r—2
r—r+2Hr—2 44 —ir r—4

3. Sur ]—oo; 2] ona Cf est une demi-droite d’équation y=x+4

Sur [-2,2] ona C; est un segment d’équation y=—x

Sur [2;+0[ ona C; est une demi-droite d’équation y=x-4

o -

4. Tableau des variations de f.

5. Les extrémums de la fonction f

HH

- =2

+0

Variations

de ()

-
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2 est la valeur maximale de f sur l'intervalle ]-o0;2]

-2 est la valeur minimale de f sur l'intervalle [2;+oo[




On considére les deux fonctions f et g définies par f(x)=—x*+4x-5 et g(x)= i +23
X —
1. a) Pour x et y deux éléments distincts de D, on a
-X+3 -y+3
7.9)-09(y) _ x=2 y-2 (X+3)(y=2)-(-y+3)(x=2) _ —X+y _ -1
X-y X-y (x=2)(y-2)(x-y) (x=2)(y-2)(x-y) (x=2)(y-2)

Sur lintervalle |-0;2[ ona x<2 et y<2 donc x-2<0 et y—2<0 d’ou T<O
donc g est décroissante sur |-o0;2[
Sur lintervalle ]2;+0c[ona x>2 et y>2 donc x-2>0 et y-2>0 dou T<O
donc g est décroissante sur ]2;+o0]

b) Le tableau des variations de g

rof=ne 2 4
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La courbe Cg est une hyperbole de centre de symétrie Q(2;—1)et d’asymptote x=2 et y=-1
2. a) L’expression canonique de f(x)

On a f(X) =—X*+4x—-5=—(X"—4x+5) = (X~ 4x+4+1) =—(x—2)* -1 ( On compléte 'identité)

On sait que —(x—-2)*<0 donc —(x-2)*-1<-1 d’ou f(x)<-1 et puisque f(2)=-1

donc -1 est la valeur maximale de f sur R

b) Le tableau des variations de f

f est un polynéme du second degré avec a<0 donc C; est une parabole de sommet Q(2;—1)

Cf est ouverte vert le bas

fl) / \




3. Construire dans le méme repére les deux courbes Cs et Cg

4_

— T —

4. Résoudre graphiquement I'inéquation f(x) <g(x)
On cherche les intervalles ou Cf est en dessous de Cg

D’aprés la figure ensemble des solutions est S= ]—o0;1]U]2;+o0[






